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ТРАНСФОРМАЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙСЬКОВОЇ ЛОГІСТИКИ 

В УМОВАХ ВІЙНИ  

Кізло Л.М., Матала І. В., Дудар Є.Є., Нагуляк Б.М.  

Національна академія сухопутних військ 

імені гетьмана Петра Сагайдачного, м. Львів 
 

Важливою особливістю сучасних війн та військових конфліктів є висока 

динаміка бойових дій, яка досягається завдяки оперативній мобільності військ та 

безперервному логістичному забезпеченню (вчасне постачання зброї, 

боєприпасів, пального, ліків та їжі – у потрібне місце та у визначений час). Для 

цього, як правило, використовуються всі види транспорту, засоби і способи 

організації перевезень особового складу, ОВТ, їжі, медикаментів, обладнання та 

іншого. Повітряний військовий транспорт, зі своїми перевагами (можливість 

швидко перекидати війська та вантажі на великі відстані, у будь-якому напрямку, 

висока маневреність та гнучкість в управлінні) завжди був ідеальним варіантом 

для вирішення логістичних завдань, проте, широкомасштабна російсько-

українська війна 2022 року внесла свої корективи. Обмежили своє 

функціонування порти, призупинено цивільне авіасполучення, збільшилися 

ризики, які пов’язані із зруйнуванням автомобільних та залізничних шляхів і, 

якщо раніше, транспортування вантажів здійснювалося авіаційним чи морським 

транспортом, то тепер, в умовах воєнного стану, пріоритетним і доступним 

залишаються автомобільне, залізничне та річкове сполучення.  

Багаторічний досвід локальних війн і збройних конфліктів свідчить, що 

автомобільний транспорт має низку переваг перед іншими видами транспорту: 

він без відриву може пересуватись за своїми військами, знаходитись у їх бойових 

порядках, забезпечувати транспортування великої кількості матеріальних 

засобів безпосередньо у війська, а також виконувати евакуаційні перевезення. 

Завдяки своїй маневреності, гнучкості, високій прохідності та меншій 

уразливості автомобільний транспорт є пріоритетним засобом для всебічного 

забезпечення військ. Саме тому українська армія, відбиваючи широкомасштабне 

російське вторгнення, особливе значення для пересування надала автомобілям. 

До того ж, як стверджують військові, у теперішній російсько-українській війні 

наші воїни їздять, на чому доведеться, і не лише на військовому автотранспорті, 

який згідно зі штатом має бути у військових частинах і підрозділах ЗС України. 

Чимало транспортних засобів надійшло до військ з народного господарства, 

певну їх кількість війська отримали як міжнародну військову допомогу, а також 

як техніку від волонтерів. В реаліях сьогодення все це “воює” у складі 

української армії, і, завдяки цьому, Україна успішно протистоїть ворожій 

російської агресії.  

Щодо організаційної компоненти логістики в умовах введення воєнного 

стану в державі доцільно зауважити – в Україні, у теперішній час, виразно 

окреслюються тенденції до змін її складових. Так на заміну застарілої, заснованої 

на ще радянських алгоритмах і технологіях, неповороткої системи забезпечення 

у безпековий сектор імплементовано сучасний військовий сервіс, вершиною 

якого є ефективне логістичне забезпечення військ (сил), що дозволяє належним 

чином підтримувати всі компоненти Сил оборони держави.  


